

新生的中国铁路总公司如何履职

我国对南沙渔业资源开展新一轮调查

核心提示

牌子换了。2013年3月17日一大早,路过北京西长安街复兴路10号的人们猛然发现,“中国铁路总公司”的牌子已悄然换上。据了解,挂了64年的“中华人民共和国铁道部”的牌子将被送到中国铁道博物馆。

新生的中国铁路总公司将履行什么职能?未来中国铁路的改革路在何方?



左图 3月10日,中国铁路总公司将要成立的消息传出当晚,人们在即将撤换的铁道部门前留影
 中图 3月14日下午,微博上传出铁道部将在当日下午3点更换门牌,几名铁路工作人员在门前合影留念
 右图 3月17日,人们在新挂上的“中国铁路总公司”门牌旁留影

1 “部”没了,“路”还在

依据《国务院关于组建中国铁路总公司有关问题的批复》,中国铁路总公司是由中央管理的国有独资企业,由财政部代表国务院履行出资人职责,交通运输部、国家铁路局依法对公司进行行业监管。

中国铁路总公司仍执行原铁道部的客货运输服务经营管理职能,负责铁路运输统一调度指挥,承担国家规定的公益性运输,保证关系国计民生的重点运输和特运、专运、抢险救灾运输等任务。

在全国铁路规划中,总公司负责制订铁路投资建设计划,提出国家铁路网建设和筹资方案建议。负责建设项目前期工作,管理建设项目。负责国家铁路运输安全,承担铁路安全生产主体责任。

“按照《国务院机构改革和职能转变方案》,铁道部的相关职能并入交通运输部,我国综合交通运输管理体制由此形成。这次改革是2008年综合交通运输体系改革的深化,其核心是进一步转变政府职能。”交通运输部部长杨传堂说。

2 债权债务全部承接

根据此前的数据,原铁道部背负了2.6万亿元的巨额债务,负债率超过60%。新生的中国铁路总公司如何承接、消化这笔债务备受瞩目。

依据《批复》,中国铁路总公司承继原以铁道部名义签订的债权债务;承继

原铁道部及国家铁路系统拥有的无形资产、知识产权、品牌、商标等权益,统一管理使用。国家原有的相关政策不变。

中国人民银行副行长刘士余称,铁道部政企分开,原来由商业银行向铁

道部发放的贷款、铁道部发行的债券以及铁道部下属企业从商业银行拿到的贷款都由新组建的中国铁路总公司继承。

“国家对铁道部贷款或债券等各项支持政策不变,商业银行对铁路总公司的贷款以及各类机构投资者持有的中国铁路总公司债券不会因为铁道部改革而改变信用状况。”刘士余说。

3 公益性质仍会保留

铁路改制后,火车票价会不会马上上涨?原有的学生票优惠、公益性运输会不会取消?

对铁路的公益性运输,《批复》明确提出,要建立铁路公益性运输补贴机制。对于铁路承担的学生、伤残军人、涉农物资等公益性运输任务,以及青藏线、南疆线等有关公益性铁路的经营亏损,

研究建立铁路公益性运输补贴机制,研究采取财政补贴等方式,对铁路公益性运输亏损给予适当补偿。

由此,铁路的公益性质仍会保留。政企分开后,这部分亏损将由政府“埋单”。

关于票价,原铁道部部长盛光祖在两会期间就表示,铁路的平均票价是偏

低的,火车票价今后要按照市场规律、企业化经营。由此,今后铁路票价也会依市场供需上下浮动。

“无论是铁路、公路、航空、水运,还是邮政,都有一定公益性质。现在,我国综合交通运输体系已基本形成,通过这次改革,将掀开新的一页。希望有一个好的开局,为经济社会发展,为人民生活改善做出应有贡献。”交通运输部部长杨传堂说。

(新华社北京3月17日电)

据新华社广州3月17日电(记者 梁钢华)我国第一艘自主设计建造、亚洲最大的渔业科考船“南锋号”,目前已抵达南沙群岛海域执行专项渔业资源调查任务。此举标志着我国已启动对南沙渔业资源的新一轮调查。

这是记者17日从中国水产科学研究院南海水产研究所获悉的。南沙群岛及其海域面积82万多平方公里,渔业资源丰富。据初步调查,这一海域渔业资源蕴藏量约180万吨,年可捕量50万至60万吨,名贵和经济价值较高的鱼类有20多种。

中国水产科学研究院南海水产研究所所长江世贵说,“南锋号”科考船此次奔赴南海海域,是执行“南海渔业资源调查与评估”科研专项的2013年第1航次调查任务。

阿富汗人抗议美国特种兵滞留

据新华社专电 数百名示威者16日在阿富汗首都喀布尔示威,抗议美国特种作战部队继续在瓦尔达克省驻扎。

示威者手持标语,喊着“美国特种部队滚出去”等口号,向议会大厦行进。

喀布尔副警长穆罕默德·达乌德·阿明告诉媒体记者,大约500人参加示威活动,没有发生冲突。

阿富汗总统哈米德·卡尔扎伊指认一些美国士兵以及与其合作的阿富汗民兵对平民施以酷刑和非法处决,要求所有美国特种兵本月10日前撤离瓦尔达克省,同时同意给予美国驻阿部队最高指挥官约瑟夫·邓福德一些时间制订维持当地治安的方案。



安倍称将加强日本防卫力量

3月17日,日本首相安倍晋三在位于神奈川县横滨市的日本防卫大学发表演讲。

据日本媒体17日报道,日本首相安倍晋三当天上午在日本防卫大学毕业典礼上称,日本将进一步加强防卫力量。

(新华社/法新)

•牡丹文化节唯一政府车展 •河南省唯一12年品牌车展 •中国洛阳唯一国家级车展



中国洛阳第十二届国际名车展

买车就等4月3日

主办:洛阳市人民政府 中国汽车流通协会

千人团购 共砍车价 再送价值60万元油卡 团购热线: 66778866 团购QQ群: 158614866

逛车展 有车 有房 有床 百万大奖等你拿

时间: 4月3日-6日 地址: 洛阳会展中心 (洛阳新区开元大道与学府街交叉口)

厂家已参展品牌

新浪微博: <http://weibo.com/u/1406132883> (加粉送礼品)

组委会咨询电话: 65233719

本届车展由河南亚昌律师事务所律师李安民担任法律顾问 律师电话: 18903796123 邮箱: lam1067@126.com

